



129名困难老人圆了“微心愿”

在各界爱心人士支持下,晨报联合市老年基金会为老人实现新春愿望



指导单位:厦门市老龄委 主办单位:厦门市老年基金会 海西晨报

晨报记者 晋君

家住厦港街道福海社区的郑阿嬷今年85岁,肢体三级残疾,处于半失能状态。老人的孙女也有肢体残疾,两人都由郑阿嬷的女儿照顾,一家人靠低保生活。她们家的洗衣机年久失修几近报废。老人有一个愿望,希望能有一台新洗衣机。

厦门市老年基金会和海西晨报社了解郑阿嬷的家庭状况后,帮助老人实现了这个微心愿。春节前,一台崭新的洗衣机送到老人家中,为她们家带来新春的喜悦。

各界爱心人士踊跃支持

今年年初,在厦门市老龄委指导下,厦门市老年基金会、海西晨报社共同发起2024年“新春走基层 我圆微心愿”爱心圆愿活动。这是第七年举办该活动。

主办方面向全市各区的街道、社区摸底,征集困难老人家庭、困难老党员的“微心愿”,每个家庭的“微心愿”原则上不超过1000元。

随后,晨报通过纸媒、短视频等全媒体平台,面向社会征集爱心善款,吸引了众多爱心人士慷慨解囊。其中,有不少晨报的老朋友多次捐款支持这项爱心活动,也有不少爱心人士首次参与,还有远在上海的爱心人士通过微信朋友圈了解到这一活动,转来1000元善款。

爱心如涓涓细流,汇成大海。通过本次爱心圆愿活动,像郑阿嬷这样的129名老人春节前圆了心愿,解决了他们家庭的实际困难。

爱心圆愿活动形式多样

1月25日,2024年“新春走基层 我圆微心愿”捐赠仪式在鹭江街道办事处举行,向困难失能老人家属代表发放心愿物品。

今年的爱心圆愿活动得到了厦门市老年书画研究会的支持。主办方将老年书画家们捐赠的书画作品在捐赠仪式现场进行爱心义卖,筹集善款。现场还举办了送春联等活动,让参加活动的老人感受到浓浓的年味。



主办方将心愿物品送到困难老人家中。
记者 陈理杰 摄

捐赠仪式结束后,主办方领导与爱心单位、爱心人士代表等一同将“微心愿”清单上的物品送到困难老人代表家中,为他们圆心愿,让他们能过一个充满温暖和爱心的新春佳节。

2024年,爱心圆愿活动形式更加丰富。集美区卢妈妈爱心队专门照顾孤寡老人。今年恰逢卢妈妈爱心队成立10周年,本报记者联系“遇见巧妈”餐厅,餐厅负责人邀请22名老人和志愿者一起享用爱心餐。

此外,爱心人士雪奈尔品牌创始人胡惠娟为困难老人捐赠100双爱心鞋子,章

老三(福建)生物科技有限公司创始人谢龙真为老人捐赠100份爱心健康礼包。这些爱心物品承载着社会的关爱,也都送到了老人手中。据统计,今年的爱心圆愿活动惠及超过300名老人。

作为第二届厦门市“敬老文明号”单位和“爱心厦门”建设工作先进集体,多年来,海西晨报社坚持助力爱心厦门和爱心敬老工作,为厦门营造浓厚的敬老、爱老氛围贡献一份力量。今后,我们将继续勇担媒体职责,发挥媒体优势,把“新春走基层 我圆微心愿”活动做得更有影响力。

捐赠芳名录

- 厦门市老年基金会
- 厦门市老年书画研究会
- 海西晨报社
- 厦门眼科中心
- 厦门自贸片区爱心企业与退役军人志愿者服务队李文炳先生等
- 厦门申悦关务科技集团有限公司董事长 李魁先生
- 章老三(福建)生物科技有限公司创始人 谢龙真先生
- 雪奈尔品牌创始人 胡惠娟女士
- 易福进先生
- 刘清华先生
- 陈远平先生
- 林蕴萍女士
- 段冉女士
- 王女士

厦门市小草艺术团: 表演原创作品 传承闽南文化

晨报讯(记者 晋君)近日,厦门市小草艺术团举办了一场“团圆迎新春”2024龙年迎新春庆元宵晚会,60多名团员演绎20多个节目。

演出的开场节目是四声部合唱《闽南戏韵》,歌曲由厦门市老年活动中心主任倪锋斌作词,他将非遗南音、高甲戏、歌仔戏的表演元素融合在一起,把闽南戏曲的神韵展现得淋漓尽致。小草艺术团团长苏玲玲在《闽南戏韵》中担纲南音部分的演唱。

苏玲玲出身南音世家。其父亲苏统谋是南音界泰

斗,曾获全国曲艺界最高奖“牡丹奖”,荣获“中国文联终身曲艺艺术家”称号,是福建首位获此殊荣的艺术家。苏玲玲从小对南音有着浓厚的兴趣,退休后潜心学习,得到父亲和多位南音大师指点。

厦门市小草艺术团成立于2013年,成立伊始,苏玲玲就确定了艺术团未来的发展方向:传承闽南文化,表演原创文艺作品。艺术团成立十余年,演出的节目大部分都是闽南话歌曲。

艺术团副团长茅建富告诉记者:“我们团有一半团员

不是闽南人,大家因为热爱闽南文化而走到一起。”不会讲闽南话,如何学习演唱闽南话歌曲?茅建富说:“大家都有自己的办法。我用国际音标来标注。实在没办法标注的,就把发音背下来。”

记者了解到,每当学唱一首新闻南话歌曲时,苏玲玲就会将标准发音录下来,发到艺术团微信群里,方便大家对照着练习。她表示:“一路走来,有坎坷,有困难,有收获,有荣誉。未来,我们还会坚持走下去,创作出更好的作品。”

共叙侨乡情谊 重温“嘉庚精神”

晨报讯(记者 晋君 通讯员 冯玉庆)今年是陈嘉庚先生诞辰150周年,嘉庚先生长孙陈立人先生携家人回国,参加一系列缅怀嘉庚先生、弘扬“嘉庚精神”的活动。2月26日下午,陈立人先生一行莅临太保家园厦门国际颐养社区参观访问,共叙侨乡情谊,重温“嘉庚精神”。

陈立人先生一行参观了厦门国际颐养社区各项养老产品及配套设施,对太保家园的高品质养老服务给予了高度评价。陈立人

先生还探望了居住在厦门国际颐养社区的长者,与长者交流互动。

在参观访问过程中,陈立人先生分享了欧洲和东南亚等地的养老产业发展情况,与厦门国际颐养社区经营方就国内外养老服务机构的人才现状、国际化养老服务领域专业人才培养等进行了交流探讨。他表示:“作为嘉庚先生的后人,我们要继续传承先辈遗志,弘扬‘嘉庚精神’,加强与家乡的联系,为促进家乡发展贡献力量。”